
„CESTUJEME S VLAŠTOVKOU“

Aneb kolik km zvládnou naše malé nožky za celý školní rok...?
Bc. Lucie Puchnerová, Mateřská škola Příbor, Pionýrů 1519 

Každoroční dlouhá cesta vlaštovek do teplých krajin nás inspirovala k tomu, abychom si s dětmi
změřili,  kolik kilometrů ujdeme v rámci  dopoledních vycházek za celý školní  rok.   Takto bychom
mohli stručně shrnout myšlenku začínajícího projektu…
Děti předškolního věku neustále objevují  svět kolem sebe,  získávají  nové informace,  zažívají  nové
situace, pokládají si spoustu otázek a hledají odpovědi. My dospěláci, co také chodíme do školky, se
snažíme objevovat tento tajuplný svět společně s dětmi. 
V rámci celoročního projektu „Cestujeme s Vlaštovkou“ s dětmi měříme vzdálenost, kterou ujdeme
během dne. Procházíme spoustou zajímavých míst  našeho města,  jeho okolí  a povídáme si o nich.
Zkoušíme odhadovat, jak je místo daleko a jak dlouho nám potrvá vrátit se zpátky (nejlépe včas na
oběd). 
Ve školce si ve třídě Sovičky zaznamenáváme a sčítáme ušlé kilometry do zvláštní mapy, která nám
ukazuje vzdálenosti Příbora od okolních vesnic a měst. Z této aktivity nám vzešly hlášky typu: „Už
jsme došli do Ostravy!“ Ve třídě Broučci paní učitelka s dětmi vytváří      tzv. okruhy vycházek, které
jsou cíleně zaměřeny různými směry z naší školky a zase zpět. Mapují tak rozmanitost prostředí, ve
kterém se děti při pobytu venku mohou ocitnout. Koláže z vycházek vytvořené z map a fotek si poté
mohou rodiče prohlédnout v prostorách školky. Třída nejmenších dětí Koťátek, monitoruje především
blízké okolí naší školky. 
Měli jsme solidně našlápnuto, dokud nám nezkřížil cestu COVID-19… Můžeme říci a můžeme to i
dokázat,  že  v průměru  denně  s dětmi  ujdeme  2,1km.  Náš  dosavadní  rekord  je  3,5km  oblíbeným
směrem na Orinoko. Třída Sovičky zatím od října do března celkem ušla 101,5 km, což odpovídá
zhruba vzdálenosti z Příbora do Prostějova. 
A co říct na závěr? Tímto rozhodně nekončíme. Máme spoustu plánů a nápadů, které snad budeme
moci s dětmi realizovat během příštího školního roku. A vy milí čtenáři, si klidně také můžete změřit
ve svých chytrých telefonech či hodinkách vzdálenosti svých oblíbených vycházkových okruhů. Možná
vás překvapí jak málo nebo naopak jak hodně toho denně nachodíte… . Kam.? A jak často.?  Přejeme
vám mnoho zdolaných kilometrů.    


